

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 90 (6788)

Четверг, 8 мая 1986 года

Цена 3 коп.



Пятилетка: год первый

● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА



ПОЗДРАВИЛ МИНИСТР

В адрес промысловиков Федоровского и Сургутского НГДУ пришли на днях правительственные телеграммы, подписанные министром нефтяной промышленности СССР В. А. ДинкоМ. В

Он поздравил оба коллектива с присуждением переходящих Красных знамен министерства и ЦК профсоюза отрасли по итогам ра-

боты в первом квартале. Сегодня на счету федоровчан и сургутян большая часть всей добываемой в объединении Сургутнефтегаз нефти. Причем сырье это — высоких категорий качества.

В своих посланиях промысловикам министр выразил твердую уверенность в том, что они

приложат все силы для выполнения решений XXVII съезда партии.

ЭКСПЛУАТИРУЮТ ЭФФЕКТИВНО

Большую трудовую победу одержали промысловики шестого цеха НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР. На введенном год назад в строй действующих Восточно-Сургутском

месторождении ими добыта двухсоттысячная тонна нефти с начала его эксплуатации.

Успех достигнут благодаря вводу сорока скважин из бурения и дожимной насосной

станции, высокопроизводительному труду операторов К. С. Савочкина, И. А. Гараева, В. И. Тупоногова, слесаря-ремонтника В. Г. Ракова.

зация труда, максимальное внимание к автоматизации процесса добычи. Нынешний фонд бригады — 31 скважина. 10 из них введено в действие с начала года.

Это, как сказано выше, не замедлило сказать на результат. И тысяча тонн нефти, добытая сверх плана с января 86-го, — еще одному подтверждение. Кроме того, слаженность работы бригады позволила увеличить суточный дебит промысла на 100 тонн по сравнению с декабрям прошлого года.

«Виновниками» торжества стали нефтяники из бригады Д. К. Салманова, которые ведут сейчас добычу западно-солнинского сырья. Они умело применяют опыт, накопленный сургутянами при эксплуатации старых площадей. Сюда входят рациональное использование сил и средств коллектива, четкая органи-

зация мастеров. Успех стал знаменательным благодаря его «юному» возрасту. А достигнутое вновь доказало мысль о перспективности промысла.

«Виновниками» торжества стали нефтяники из бригады Д. К. Салманова, которые ведут сейчас добычу западно-солнинского сырья. Они умело применяют опыт, накопленный сургутянами при эксплуатации старых площадей. Сюда входят рациональное использование сил и средств коллектива, четкая органи-

зация труда, максимальное внимание к автоматизации процесса добычи. Нынешний фонд бригады — 31 скважина. 10 из них введено в действие с начала года.

Это, как сказано выше, не замедлило сказать на результат. И тысяча тонн нефти, добытая сверх плана с января 86-го, — еще одному подтверждение. Кроме того, слаженность работы бригады позволила увеличить суточный дебит промысла на 100 тонн по сравнению с декабрем прошлого года.

Подборку подготовил Л. ИВАНОВ, наш нешт. корр.

● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ребята учатся в вечерних школах, получают специальность, уходят в армию. И потом получает наставник от них письма со словами благодарности.

А принцип его обучения прост: делай, как я. Берут пример с П. Ф. Чернова и молодые рабочие, и опытные. Есть чему поучиться. Производственные задания в его бригаде постоянно перевыполняются. А заслуга в этом и ее руководителя — наставника, передовика.

Б. ТЕРЕХОВ.

ПРИМЕР НАСТАВНИКА

В этом году Петр Федорович Чернов отметил тридцатидевятую трудовую деятельность. И все это время он связан с техникой. Много лет водил автомобиль. Имеет знак «За безаварийную работу на транспорте». Довелось трудиться трактористом, мотористом. А последние шесть лет он бригадир в цехе по ремонту агрегатов на предприятии технологического транспорта и специальной техники производственного объединения Сургуттрансгаз.

Как всегда, к своим

● СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

С хорошими результатами встретили первомайский праздник труженики управления строительством ГРЭС-2. Коллектив признан победителем соревнования за первый квартал в тресте Запсибэнергострой. Среди лучших названы прорабский участок Ю. А. Герасименко и бригада плотников В. Н. Макарова.

На третьем пусковом блоке в основном завершены строительные работы. Участок № 2 справился с заданием на шлюзе-регуляторе. Сейчас уверенно можно сказать, что предстоящий паводок не принесет осложнений: регулирование уровня водоподогревателя.

хранилищ будет производиться четко.

Полным ходом идут работы на всех многочисленных объектах, которые входят в пусковой комплекс.

А. СТОЛЬБОВ,

наш нешт. корр.

ГРАФИК — ЗАКОН

К концу мая предстоит подготовить третий котел Сургутской ГРЭС-2 к испытаниям. А для этого надо заварить несколько тысяч стыков. В этом же месяце планируется смонтировать и приступить к обкатке тягодутьевых механизмов и регенеративных воздухоподогревателей. Кроме того, необходимо закончить монтаж 900 тонн газовоздушных трактов котла.



Все эти операции четко по графику выполняет коллектив Сургутского управления тепломонтажных работ. Труженики второго участка справились с одним из важных этапов по монтажу оборудования третьего пускового агрегата. Такелажники под руководством Ю. А. Уфимцева смонтировали последний из 311 блоков. Коллектив настроен завершить все работы в срок и с хорошим качеством.

Г. ИВЛЕВ,
начальник производственно-технического отдела.

ПЕРВЫЕ ОЦЕНКИ

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Уже прошло больше месяца, как Сургут принял первых бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XXVII съезда партии.

Журналист Т. СЕМЕНОВА побывала на стройплощадке треста Спецнефтегазстрой, где трудятся его бойцы. Здесь и состоялась беседа, в которой приняли участие В. А. ЧЕРНЫШЕВ, на-

чальник управления горно-проходческих работ, Курбан КУРБАНОВ, боец отряда, секретарь комсомольской организации одного из подразделений треста Нофал ГАСАНОВ и командир комсомольского отряда Махмуд ШИХАЛИЕВ.

Чальник управления горно-проходческих работ, Курбан КУРБАНОВ, боец отряда, секретарь комсомольской организаций одного из подразделений треста Нофал ГАСАНОВ и командир комсомольского отряда Махмуд ШИХАЛИЕВ.

рить в себя, товарищей. И, конечно, стать настоящими сургутянами.

— Махмуд, все ли гладко выходит, так ли, как планировали?

М. ШИХАЛИЕВ: — Нет, конечно, трудности есть. Некоторые из ребят не имеют профессии, у других есть, но не строительные. Приехали и семейные, у них семьи остались в Баку. Привезти их пока не могут. Поэтому что места в общежитии будут через год. Есть вопрос, который нас всех волнует: в общежитии газеты старые, за десять—пятнадцать дней. А так хочется узнать новости города. Обещали, правда, этот вопрос решить.

— Какое настроение у ребят, есть ли желающие уехать обратно?

М. ШИХАЛИЕВ: — Желающие есть, но их где-то процентов восемь—десять. А в основном молодежь настроена работать. Было такое: они каменщики 4 разряда, а взяли их по второму. Понадчуле недовольство высказали, но сейчас их подучили, и ребята опять работают по высокому разряду.

Впереди у нас много дел, и надо своим трудом ежедневно доказывать, что мы здесь не временные. Уже поняли, что Северу нужны люди активные, смелые, любящие его.

— Виктор Александрович, у вас в управлении работают бойцы Всесоюзного ударного комсомольского отряда. Наверное, сложились первые оценки его деятельности?

В. А. ЧЕРНЫШЕВ: — Ребята неплохие, работоспособные. У нас восемь человек. В основном все они на горно-проходческом участке № 1. Отзывы о них хорошие, думаю, что и дальше будут так держать.

— А какую работу доверяете ребятам: ответственную или они просто «на подхвате»?

В. А. ЧЕРНЫШЕВ: — Мы включили их в состав основной бригады, а потом должны подготовить проходчиков тоннелей.

— Комсомольцы привыкли к вам плотниками-бетонщиками, у них уже была эта специальность. А будут ли они осваивать новые смежные профессии?

В. А. ЧЕРНЫШЕВ: — У нас при учебном комбинате каждый год организуют курсы, готовят проходчиков, стропальщиков. Так что для них есть отличная возможность при желании иметь смежную профессию.

— Теперь мой вопрос Курбану Курбанову. Скажите, пожалуйста, каковы ваши впечатле-

ния от города, коллектива!

К. КУРБАНОВ: — Я сейчас работаю в совхозе «Северный» сварщиком. С непривычки трудно, конечно, но старшие товарищи всегда помогают словом и делом. Стараюсь, как и другие бойцы, не уронить чести отряда. К трудностям мы были морально готовы, а вот всю ответственность за дело почувствовали только здесь, в Сургуте.

— Нофал, а ваши впечатления?

Н. ГАСАНОВ: — Я приехал сюда пять лет назад по комсомольской путевке. Нравится мне в Сургуте, здесь я не чувствую себя гостем. Ритм здешней жизни не дает успокоиться на достигнутом, заставляет работать над собой, идти в ногу со временем. Ездил в Баку с секретарем комсомольской организации треста за этим отрядом. Земляки мои, влившиеся в нашу комсомольскую организацию, будут работать, считаю, достойно, активно участвовать в общественной жизни. Этим оправдывая имя, которое отряду присвоено — XXVII съезда КПСС.

— Вас уже можно считать ветераном стройки. Что вы пожелаете своим землякам?

Н. ГАСАНОВ: — Не бояться трудностей, ве-

НЕ ОТДЕЛЯЙ ОТ ДЕЛА СЛОВО

По-молодому звонкое слово «ускорение» становится девизом нашего времени. Емко и точно оно выражает суть происходящих знаменательных перемен.

Молодежь — наиболее динамичная часть общества. Одной из главнейших ее задач является ускорение научно-технического прогресса. Почти 200 комсомольско-молодежных коллективов работают по передовым методам. С бригадным клятвом качества труждется коллектив Геннадия Овчинникова из межколонны № 14 треста Запсибэлектросетьстрой. Под девизом «Труду — высокую эффективность, от духу — высокую культуру» работают электросварщики Николая Германа из треста Сибэнергомонтаж.

Конкурсы профессионального мастерства, что проводятся ежегодно, выявляют не только лучших, но и служат ярким образцом коммунистического отношения к труду. Возьмем хотя бы такой факт: молодые каменщики работали на строительстве тубдиспансера

и спортивно-культурного комплекса геологов. За два дня они выполнили 120 кубометров кладки, а выработка при этом составила 300—400 процентов!

В Политическом докладе XXVII съезду партии подчеркивалось, что молодых нельзя научить коммунизму только из книг, нельзя воспитать ответственность, не поручая ответственных дел. Всегда поддерживают и развиваются инициативу комсомола в производственном объединении Сургутрансгаз, трестах Запсибэнергострой, Запсибгидрострой. Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

Но так далеко не везде. Нет деловой принципиальной взаимосвязи между партийной и комсомольской организацией управления внутренних дел. Комсомольцы этой организации нередко лишь с третьего раза собираются на свои собрания. Имеют задолженность по взносам, есть комсомольцы, не стоящие на учете.

Вопросов, проблем,

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ БРИГАДЫ

● РУЧНОЙ ТРУД — НА ПЛЕЧИ МАШИН

Бригада, которую я возглавляла пять лет назад, в числе первых приступила к работе с новыми механизмами — малярными станциями. Возможности их сразу же получили высокую оценку. Станции мобильны, позволяют механизировать практически все процессы отделки: от приготовления раствора до нанесения его на обрабатываемую поверхность. При безотказной работе их, доброкачественных стройматериалах, продуманной организации труда суточная выработка бригады повышается в четыре—пять раз.

Объекты домостроительного комбината распределены по всему городу. За год их возводится несколько десятков. И на каждом не обходятся без отделчиков. Поэтому широкое применение передвижных малярных станций приносит немалые экономические выгоды, облегчает труд. Внедрению их в градостроительство во многом способствует созданное не так давно в системе Главзапсибжилстроя управление малой механизации.

Впервые с помощью ее мы опробовали механизированный способ сплошной шпатлевки стен и потолков, лестничных пролетов. Если при окраске маляры давно освоили краскопульты, то при шпатлевке все наше «вооружение» составляли ручные шпатели, подмости и ведра. Лишь с

● РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

недоработок в комсомольской организации города немало. Не перевелись еще «действенные» бездельники и чинуши. Некоторые молодые люди спрятались за «большой рубль» и пока ничего, кроме него, видеть не хотят. С такими проявлениями мы боремся жестко, принимаем крутые меры. Так, освобожден от работы секретарь комитета ВЛКСМ треста Сургутгазстрой К. Маринченко, исключена из рядов Ленинского союза пионервожатая школы № 15 Царегородцев.

Местом постоянной прописки для тысяч юношей и девушек стал и становится Сургут. В этом году сюда прибывает Всесоюзный ударный комсомольский отряд имени XXVII съезда КПСС. Первая партия уже трудится на стройках города. Неплохо встретили их в тресте Спецнефтегазстрой. Следующие группы будут прибывать в этом месяце в подразделения Главтюменьтрубопроводстроя, строительно-монтажных поездов. Но к их приезду в назначенных организациях пока ничего не готово — даже расселить бойцов негде. Создается впечатление, что

не нужна строителям рабочая сила. Так откажитесь от пополнения или перенесите сроки заезда. Это ведь право хозяйственных руководителей.

Возникает законный вопрос: правильно ли планируется деление трудовых ресурсов и, в частности, Всесоюзного ударного комсомольского отряда? Несколько свидетельствуют цифры, в большинстве строительных организаций избыток рабочей силы. Городская комсомольская организация рада принять в свои ряды каждого молодого человека, прибывшего по комсомольской путевке. Но нередки еще случаи, когда прибывший отряд не обеспечивается фронтом работ, нормальным общежитием, и бойцы вынуждены уезжать обратно.

Не сразу, не до конца и не всеми из нас осознана глубина и сложность поставленных съездом задач. Очень долго мы раскачиваемся, не проявляя настойчивости и последовательности, а иногда и смелости. Много еще крикливости и мало дела. Недооценяем живучесть недостатков, которые насоком не отсечь. Требуется практическое живое дело, а не громкие слова.

С. КАНДАКОВ,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ.



ки, мешаем, рвем работу, что называется, изпод рук. Самое большое, что в таких условиях выполняется механизированным способом, — это окраска радиаторов краскопультом. Когда вся научная организация труда сводится к лозунгу «давай-давай», неизбежны нарушения технологии строительства и естественны жалобы новоселов на низкое качество.

Чтобы со всей полнотой использовать имеющиеся у нас средства малой механизации и в первую очередь высокозэффективные малярные станции, нужно представлять каждой бригаде значительные объемы работ. Тогда появится возможность развернуть эти механизмы на объекте. Следует также закрепить станции за определенным коллективом маляров, выделить из состава бригады трех операторов, которые будут обслуживать механизм, заниматься подачей красок, шпатлевки к рабочим местам отделчиков. Эти меры помогут поднять заинтересованность отделчиков в применении средств малой механизации, повысится коэффициент использования.

А. ТЕСТЕШЕВА,
бригадир специализированного управления
отделочных работ
ДСК, заслуженный строитель РСФСР.

не нужна строителям рабочая сила. Так откажитесь от пополнения или перенесите сроки заезда. Это ведь право хозяйственных руководителей.

Возникает законный вопрос: правильно ли планируется деление трудовых ресурсов и, в частности, Всесоюзного ударного комсомольского отряда? Несколько свидетельствуют цифры, в большинстве строительных организаций избыток рабочей силы. Городская комсомольская организация рада принять в свои ряды каждого молодого человека, прибывшего по комсомольской путевке. Но нередки еще случаи, когда прибывший отряд не обеспечивается фронтом работ, нормальным общежитием, и бойцы вынуждены уезжать обратно.

Не сразу, не до конца и не всеми из нас осознана глубина и сложность поставленных съездом задач. Очень долго мы раскачиваемся, не проявляя настойчивости и последовательности, а иногда и смелости. Много еще крикливости и мало дела. Недооценяем живучесть недостатков, которые насоком не отсечь. Требуется практическое живое дело, а не громкие слова.

С. КАНДАКОВ,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Не первый год ведут разработку месторождений проходчики Мирненского УБР из Куйбышевской области. Стабильность и высокая производительность присущи этому коллективу.

Недавно управление удостоено ордена Дружбы народов. Заслуженная награда!

В 1985 году свыше шести тысяч сургутян спровели новоселья. Из них — 368 многодетных семей, 160 инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семьи погибших воинов. 54 молодые семьи получили благоустроенное жилье согласно введенному не-

● ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ С ПОМОЩЬЮ науки

Ямбургское месторождение — главная точка приложения творческих сил недавно созданного в городе научно-исследовательского и проектно-технологического института по инженерной подготовке строительства объектов нефтяной и газовой промышленности. На обустройство его и другие проблемы обратили свое внимание коммунисты на недавно состоявшемся партийном собрании.

Как известно, институт создан на базе существовавшей много лет производственно-технической фирмы Сиборггазстрой. Ее специалисты принимали непосредственное участие в обустройстве северных месторождений. Реорганизация действующего подразделения в научное повлекло за собой ряд трудностей. Участники собрания отмечали, что время сомнений, организационного периода осталось позади, нужны не слова, а дела.

Большую научную и исследовательскую программу предстоит выполнить молодому коллективу в нынешнем году.

Выступивший на собрании директор НИИПИнжнефтегазстрой А. Г. Оськин подчеркнул, что коллектив института должен горячо и заинтересованно решать вопросы по практическому инженерному обеспечению строительства предприятия нефтяной и газовой промышленности. Главный специалист Е. Н. Ким, начальник отдела Р. Г. Григорян, начальник СУ-60 Л. А. Шлыков, председатель профкома Г. Ф. Цвирко, заведующая детсадом В. М. Перевалова, рассказывая о делах своих коллективов, предлагали пути реализации назревших вопросов.

«Считать главной задачей коммунистов — достичь до каждого сотрудника института

суть решений ХХVII съезда КПСС, организовать творческую работу по их выполнению, обеспечить неуклонное проведение в жизнь требований Устава и Программы партии» — такой пункт внесли в постановление партийного собрания его участники.

Собрание также утвердило мероприятия партийной организации по выполнению решений ХХVII съезда КПСС, которые направлены на ускорение научно-технического прогресса, развитие социальной инфраструктуры, усиление идеиновоспитательной и организационно-партийной работы.

В двенадцатой пятилетке большое внимание будет уделяться вопросам социального развития коллектива. Значительно улучшатся жилищно-бытовые условия сотрудников института. Будет введен в строй инженерно-лабораторный корпус. В нынешнем году начнется строительство общежития на 409 мест. Полностью будет удовлетворена потребность в путевках в пионерские лагеря и детских дошкольных учреждениях. Дальнейшее развитие получат огородно-дачный и гаражный кооперативы. Все это должно способствовать созданию стабильного коллектива, высокой творческой атмосферы, практической реализации намеченной съездом программы.

В СЕНЬКИН.

ся на нарушения при составлении списков очередности, распределении жилья. В марте этого года депутаты вновь проверили выполнение решения. И снова вскрыли серьезные недостатки и упущения в организации первичного учета нуждающихся в улучшении

● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

жилищных условий. Ответить мы пригласили зам. начальника ДСК по быту и кадрам В. М. Потапенко.

Тот немедленно принял меры. В ДСК издан приказ, которым руководителям подразделений А. С. Корнееву, В. В. Холодову, В. Д. Облову, Г. Н. Кирязиевой объявлены выговоры.

Свою работу депутаты проводят в тесном контакте с членами общественной комиссии по жилищным вопросам, общественного совета отдела. Активно сотрудничают с народными избранниками М. Я. Хозяшевым, А. А. Роговским, Н. Д. Нечевым, Л. М. Лазаревым.

Е. ПОДЛЕГАЛИНА,
начальник отдела по
учету и распределению
жилой площа-

Заботясь о человеке

давно в действие постановлению облисполкома и облсовпрофа.

В жилищном отделе исполнкома городского Совета народных депутатов создана комиссия, в которую входят представители общественных организаций и трудовых коллективов. Большую помощь в учете и распределении жилья оказывают депутаты, члены постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, руководит которой депутат Василий Никифорович Гришков. В июне 1985 года по предложению постоянной депутатской комиссии исполнкома городского Совета народных депутатов рассматривал вопрос о мерах по улучшению учета и распределения жилой площа-

РАСШИРЯТЬ КРУГ УВЛЕЧЁННЫХ

На собрании актива городской партийной организации, состоявшемся в конце 1985 года, говорилось о повышении роли физической культуры и спорта в улучшении организации разумного досуга и содержательного отдыха трудящихся, поставлены конкретные задачи в реализации данной цели перед партийными, советскими, хозяйственными и общественными органами, трудовыми коллективами.

Проанализировав состояние физкультурно-массовой работы, профсоюзный комитет и руководство рай-

Прошло четыре месяца первого года двенадцатой пятилетки, которые отмечены не только напряженным трудом связистов в цехах основной деятельности, но и активным участием в спорте. За короткий срок проведено более 20 спортивных и оздоровительных мероприятий.

В январе сборная команда лыжников приняла участие в традиционных городских лыжных соревнованиях на приз первого комсомольца Сургута Ивана Кайдалова, а затем в областных соревнованиях связистов, где стала одним из лидеров. На дистанции пять километров первенствовали сургутяне — кандидат в мастера спорта электромонтер Федоровского отделения связи Михаил Ахмадиев, а на «тройке» — телегра-

фист центрального телеграфа Ольга Чоновалова.

Однако не спортивные результаты отдельных спортсменов ставились во главу угла при организации занятий различными видами спорта. С этой целью организовывались регулярные выезды работников РУС на лыжную базу «Олимпия» в субботние и воскресные дни. Сотни работников связи получали там заряд бодрости и энергии на целую неделю, совершая лыжные прогулки на живописных склонах Барсовой горы. Новых поклонников зимнего спорта привлекла проводимая в феврале неделя лыжника, в которой приняло участие более 500 связистов.

Не были забыты и активные формы отдыха семьи. Проведенный конкурс «Папа, мама, я

онного узла связи поставили задачу перестройки в организации досуга и отдыха работников путем привлечения их к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Выбор данной цели основывался на учете всех тех положительных факторов, которые дает массовое участие трудящихся в физкультурно-оздоровительной работе и спорте. Это и повышение производительности труда, и снижение заболеваемости, создание стабильных трудовых коллективов и исключение пристрастия к алкоголю среди молодежи.

— спортивная семья» вызвал интерес не только среди участников, но и многочисленных болельщиков. Эти соревнования стали традиционными. Для регулярных занятий физической культурой и спортом открыты секции: ритмической гимнастики, волейбола, баскетбола, настольного тенниса, шахмат, в которых в свободное время занимаются сотни работников узла связи, функционирует группа здоровья.

Регулярно стали проводиться и спортивные состязания между цехами и отделами РУС. Так, проведены открытия первенства по шахматам и настольному теннису в цехе ГТС. Более 130 спортсменов узла связи приняли участие в первенстве по волейболу и баскетболу, посвященному

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

XXVII съезду КПСС. Соревнования показали, что число желающих заниматься спортом возросло, повысилось их мастерство, что позволило успешно выступить в ряде городских соревнований. И хотя сроки подготовки и сыгранность команд РУС по волейболу, многообещающим ГТО были еще недостаточны, но желание победить и сплоченность команды позволили достигнуть обнадеживающих результатов. Так, волейболисты РУС на первенстве города вошли в шестерку сильнейших, а на первенстве района женщины заняли второе место. Многообещающим ГТО на первенстве города по летним видам спорта завоевали третье место. Вместе с результатами растет и массовость занятий физкультурой и спортом.

Душой всей спортивно-оздоровительной работы в РУС является методист по спорту Ольга Яковлевна Ходулина. Она за короткий срок привлекла многих к занятиям физкультурой и спортом. В этом деле ее поддерживают администрация,

профком и комитет ВЛКСМ, физкультурный актив.

Есть у нас и свои трудности: стеснение собственной спортивной базы, в том числе и лыжной. В арендованной базе «Спартак» зачастую встречают негостеприимно: не всегда предоставляют свободную раздевалку, не хватает инвентаря, хотя за услуги мы перечислили тысячу рублей. Нет постоянного места и в спортивных залах. Аренда их затруднена, ведь в ведомственных залах в первую очередь обслуживаются своих спортсменов, а «чужим» приходится довольствоваться тем, что предлагают: неудобны временные суток и дни занятий.

Все это затрудняет возможность расширять круг активно занимающихся физической культурой. Но первые успехи в борьбе за здоровый быт вселяют большие надежды. Привлечение людей к активному отдыху, создание для этого всех необходимых условий — над этим работает профсоюзный комитет, чтобы успешно решить поставленные партией и правительством задачи по организации разумного досуга трудящихся, эффективному труду.

Н. МАКАРЕНКО,
председатель профко-
ма Сургутского
районного узла связи.

«ПРОСТИТЕ, Я БОЛЬШЕ НЕ БУДУ»...

● БЛАГОУСТРОЙСТВО —
ЗАБОТА ОБЩАЯ

С каждым годом наш город становится все краше и лучше, больше появляется зелени в жилых кварталах, меньше частных строений, окруженных непроходимым заслоном мусора. В селе активнее сургутяне вовлекаются в кампанию по благоустройству не по трудовой повинности, а по зову сердца.

Весной, наступившей стремительно и бурно, то тут, то там из-под распавшего снега появляются строительные обломки, выброшенные за ненадобностью и припрощенные снегом не нужные вещи, а то и просто мусор, который не успели вынести к машине и свалили, прикрыв снежком.

Во время одного из субботников, проводимых в парикмахерской «Чародейка» в микрорайоне геологов, мы с возмущением наблюдали из окна жилого дома напротив, как одна из работниц вынесла гору мусора из парикмахерской и, раскидав его в стороны от двери, припорошила снежком. Фамилия ее осталась неизвестной.

У многих из нас есть дети. Все знают, как они любят пускать по весенним ручьям кораблики, плескаться в лужах. А что, если взглянуть попристальнее в эти лужи? И чего только в них нет! И банки от старой краски, и железки от ставшей не нужной детской коляски, и сломанные раковины...

Мы — хозяева своего

города, своего микрорайона. От нас, проживающих в таких замечательных домах, зависит, в каких условиях будут играть наши дети.

Некоторые из-за своей низкой сознательности, несмотря на многочисленные объявления ЖКО и предупреждения о штрафе за нарушение санитарных норм, продолжают игнорировать решение горисполкома, в котором ясно сказано: «...всем арендаторам и индивидуальным владельцам домов вменяется в обязанность систематически убирать и содержать в образцовом порядке все элементы внешнего благоустройства, включая улицы, площади, набережные, проезды, дворы и другие территории населенных пунктов».

Как же реагируют на это решение отдельные жители? Довольно своеобразно. Так, Л. П. Мануйлова (ул. Московская, 34а) вынесла гору мусора из парикмахерской и, вечером вывалив его в сборочную машину. Значит, этой гражданине дома находится в течение дня в соседстве с мусором очень неудобно, а в том, что около овалки с мусором во дворе играют и разносит его чужие дети, ей и дела нет. А вот М. Н. Людвиг, продавец орса № 6 (ул. М. Караванова, 76б), в своем объявлении коротко и ясно отрубила: «Да, выбросила посыпочные ящики с мусором за

угол дома». Никакого раскаяния. Выбросила, и все. Водитель СДУ геологов (ул. Федорова, 59) П. А. Сычев тоже вынес мусор во двор после того, как уехала машина, и даже разговаривать не стал.

Иногда бывают объяснимы, но мы их не оправдываем, поступки некоторых нарушителей: «Опаздывал на работу, бросил по пути, возвращаясь некогда было». Но куда спешила пенсионерка Т. В. Шулепова (ул. М. Караванова, 70), если в воскресенье без всяких упрываний совершила вынесла коробку с мусором и бросила во дворе. Может быть, она не заметила отсутствия машины? Так нет же, в своем объявлении Шулепова пишет: «Вынесла коробку с мусором, так как не было машины в воскресенье на стоянке». Мусоросборочная машина в микрорайоне геологов приезжает два раза в день: рано утром и после рабочего дня вечером. ЖКО делает все возможное, чтобы машина выезжала регулярно, не было срывов графика, и не надо было ее «высматривать», как пишет в своем объявлении Е. М. Тушакова, проживающая по ул. Московской, 34а.

Инициативная группа микрорайона, созданная при ЖКО под руководством Н. Н. Ахмадъянова,кладывает много сил в работу по широкому вовлечению населения в борьбу за высокую культуру тру-

да и быта, благоустройство и озеленение, обеспечение образцовой чистоты и порядка на территориях улиц, внутридворовых участков жилого фонда, организацию санитарных пятниц, проводит разъяснительную работу среди населения. Но одной группе микрорайона, даже если в ее составе более 40 человек, не под силу наведение должного порядка. И как наивно и смешно порой звучат объяснения взрослых людей: «Это единственный случай, когда я поставила мешок с мусором в подъезд. Прошу простить».

Материалы на всех нарушителей санитарного порядка в городе были переданы на административную комиссию горисполкома. Все они понесли заслуженное наказание. Но только мерами административного взыскания сделать наш город чистым невозможно. Надо, чтобы каждый из нас проникся важностью проводимой работы.

Наши дворы, наши улицы только тогда будут чистыми, красивыми, благоустроеными, если все мы, взрослые и дети, будем каждодневно, а не от случая к случаю, поддерживать порядок, не надеясь на кого-то, кто бы пришел и убрал. Скоро начнутся посадка деревьев, кустарников, одернование площадей, высадка цветов. Посадить цветы, полить деревья — это в наших силах. Сохранить сделанное — личное дело каждого сургутянина.

Л. АЛЕКСАШИНА,
наш нешт. корр.

профком и комитет ВЛКСМ, физкультурный актив.

Есть у нас и свои трудности: стеснение собственной спортивной базы, в том числе и лыжной. В арендованной базе «Спартак» зачастую встречают негостеприимно: не всегда предоставляют свободную раздевалку, не хватает инвентаря, хотя за услуги мы перечислили тысячу рублей. Нет постоянного места и в спортивных залах. Аренда их затруднена, ведь в ведомственных залах в первую очередь обслуживаются своих спортсменов, а «чужим» приходится довольствоваться тем, что предлагают: неудобны временные суток и дни занятий.

За примером далеко ходить не надо. Недавно у меня вышел из строя цветной телевизор «Таурус-727». На мой вызов четырежды приходил один и тот же мастер Н. В. Каунов, причем каждый раз начинал с одного и того же вопроса: «Вы вызывали телемастера?». Уходил, так и не выяснив причину неисправности. При последнем посещении, однако, обнадежил, что на следующий раз устранит дефект. Так и не обнаружив неисправность, Каунов выписал направление в стационарную мастерскую. А там — объявление: «Ввиду большой перегрузки приема нет».

Напрашивается вывод: мастерская потому и перегружена, что не работает, как это положено. Диспетчерская служба. Какая необходимость нанимать транспорт и везти такую тяжесть в мастерскую, когда все можно решить на дому? Но диспетчера даже и не попытались выяснить, выполнена заявка или нет и почему. Это на руку мастерам. Разве не вызывает удивление то, что один и тот же мастер четырежды приходит по одному и тому же адресу и начинает все сначала?

Негольно возникает вопрос: а как же оценивается труд этих работников? Уж ни в коем случае не по конечному результату...

В. ЖИЛЬЦОВА.
г. Сургут.

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

● «АВТОБУС-86»

Просим пересмотреть интервалы движения автобусов маршрута № 6, особенно в утренние часы. А то ведь порой бывает так, что ждешь его 25—30 минут, а затем подъезжают сразу два автобуса. К примеру, 10 апреля с 7.30 до 8.00 не было ни одного автобуса. По этой причине мы ежедневно опаздываем на работу на 5—15 минут, приходим с испорченным настроением.

И еще. В настоящее время грекращено движение автобуса № 6 по улице 50 лет ВЛКСМ из-за плохого состояния дороги. Видимо, нужно жестче спрашивать с тех, кто отвечает за ее содержание.

Сотрудники медсанчасти объединения Сургутнефтегаз.

Предлагаю ввести в «пиковое» время на длинных маршрутах экспрессы с минимальным количеством остановок. Это должно разгрузить линии.

М. ЕЛАЛОВ.

На конечной остановке «Мостострой-29» необходимо повесить распи-

● КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ

Эксперимент
...на клиентах

Кому из нас не приходится обращаться в мастерскую по ремонту радиотелефона? Многим. И я не ошибусь, если выражу мнение большинства: обслуживают здесь не на должном уровне. И дело не только в безответственности некоторых мастеров, но и в плохом контроле за их работой.

За примером далеко ходить не надо. Недавно у меня вышел из строя цветной телевизор «Таурус-727». На мой вызов четырежды приходил один и тот же мастер Н. В. Каунов, причем каждый раз начинал с одного и того же вопроса: «Вы вызывали телемастера?». Уходил, так и не выяснив причину неисправности. При последнем посещении, однако, обнадежил, что на следующий раз устранит дефект. Так и не обнаружив неисправность, Каунов выписал направление в стационарную мастерскую. А там — объявление: «Ввиду большой перегрузки приема нет».

Напрашивается вывод: мастерская потому и перегружена, что не работает, как это положено. Диспетчерская служба. Какая необходимость нанимать транспорт и везти такую тяжесть в мастерскую, когда все можно решить на дому? Но диспетчера даже и не попытались выяснить, выполнена заявка или нет и почему. Это на руку мастерам. Разве не вызывает удивление то, что один и тот же мастер четырежды приходит по одному и тому же адресу и начинает все сначала?

Негольно возникает вопрос: а как же оценивается труд этих работников? Уж ни в коем случае не по конечному результату...

Г. КЛЕЩЕВА.

В районе Черного Мыса базируется до десятка предприятий, которые расположены вдоль автодороги от автобусной остановки «Ул. Терешковой» до грязевого перекрестка. Здесь же находится вагон-городок автобазы № 13 с численностью населения порядка трех тысяч человек. Добраться до «Ул. Терешковой» по этой дороге очень неудобно и даже опасно, так как нет тротуаров, а она очень насыщена автотранспортом.

Предлагаем изменить маршруты автобусов № 5 и № 8, сделав их кольцевыми, чтобы охватить непроложенный участок дороги от «Ул. Терешковой» до «СУ-63», установив дополнительную остановку на нем 2—3 остановки.

Работники СУ-7 треста Сургутнефтепромстрой.

НА СЦЕНЕ — РЕЦЕНЗИЯ «РУССКАЯ УДАЛЬ»

В один из вечеров в Сургутском музыкальном училище состоялся концерт вновь созданного ансамбля народных инструментов «Русская удаль».

Художественный руководитель — Анатолий Васильевич Шипитко, опытный музыкант, отлично знающий репертуар и специфику игры на различных народных инструментах, настоящий энтузиаст своего дела. В небольшом ансамбле из двенадцати человек ему удалось сохранить четыре осенних новых группы современного народного оркестра: домры, балалайки, баяны и ударные. Но кроме этих, наиболее распространенных инструментов звучат и гусли, жалейки, рубель, трещотки, бубен, ложки и даже... стиральную доску!

Все эти незатейливые инструменты, пришедшие из далекой старины, придают музыке особую красочность и самобытность звучания. Примечательно, что почти все участники играют на нескользких инструментах, из старой, покосившейся избы, из-под лучины, из одинокой кибитки ямщики? А выпорхнув, полетела, словно птица, над бескрайними просторами причем внутри ансамбля родной земли, рассказывая живую и яркую историю народа.

Э. Модолов — баян. «Нигде народная песня не сохранилась в таком богатстве, силе и разнообразии, как у нас», — писал М. Луценко — домра.

Энтузиазм руководителя и коллектива проявляет-

русский музыкальный критик В. В. Стасов.

«Вот мчится тройка почтовая По Волге-матушке реке...»

Звуки этой народной песни, исполненной в концерте, так и льются в душу, тоскуют и плачут, и хватают за сердце. В ней — сама горечь, любовь и разлука. А в знаменитых «Коробейниках» и «Ах, улица!» сквозь безудержное веселье и лихую доску, которые придают звучанию вариаций необычный темброчный эффект. Чувствуется, что музыкантам приятно играть это произведение — они исполняют вариации задорно, увлеченно, с юмором.

Эти важнейшие свойства народных песен — отражение души народа, их сложившего, — были ярко выражены в пении солистами ансамбля Светланой Марченко и Александром Груздевым, творчество которых хорошо знакомо у нас в городе всем, кто любит музыку. Их участие в концерте, несомненно, украсило этот музыкальный вечер.

В концерте было много инструментальных произведений, среди которых хочется отметить «Романс» Свирилова, концертные вариации «Подружки частушки», «Светит месяц» в обработке Ан-Преева.

«Романс» Свирилова впервые прозвучал в кинофильме «Метель», поставленном по повести А. С. Пушкина, и сразу стал необычайно популярным: его исполняют на различных инструментах, разнообразными со-

ставами ансамблей и оркестров. Ансамбль «Русская удаль» сыграл «Романс» нежно, лирично и деликатно, подчеркнув тем самым жанровую принадлежность этой пьесы к бытовому романсу XIX века.

В концертных вариациях «Подружки частушки» Оближина оригинально использованы жалейки, гусли, трещотки, бубен, ложки, стиральная доска, которые придают звучанию вариаций необычный темброчный эффект. Чувствуется, что музыкантам приятно играть это произведение — они исполняют вариации задорно, увлеченно, с юмором.

Известная обработка В. В. Ангрея русской народной плясовой песни «Светит месяц» прозвучала в завершении концерта не случайно: с вою работой ансамбль посвятил юбилею этого выдающегося музыканта, который всю свою жизнь занимался пропагандой и совершенствованием русских народных инструментов и вывел их на концертную эстраду.

Концерт ансамбля «Русская удаль» прошел с большим успехом, что, безусловно, станет стимулом для дальнейшей работы этого интересного коллектива, продолжающего традиции народного творчества.

Л. МАНАКОВА,
наш нешт. корр.

РАССАДА ОГОРОДНИКА НА ПОДОКОННИКЕ

Рассада огурцов для калийных удобрений и необогреваемых летних двух чайных ложек фосфорных удобрений. Удобривается к посадке за 25—30 дней, а вот для томатов требуется вдвое больше времени.

Для получения высококачественной рассады важное значение имеет качество корнеобитаемой смеси, ее количество, а также режим выращивания растений. Правильно составленная почвенная смесь для рассады должна обеспечить молодое растение всем необходимыми питательными веществами, воздухом и водой. Лучше всего для этого подходит смесь дерновой или полевой земли с торфяной смесью «домашний парник», выпускаемой Тюменским торфопредприятием.

Для выращивания вырастить всеми необходимыми питательными веществами, воздухом и водой. Лучше всего для этого подходит смесь дерновой или полевой земли с торфяной смесью «домашний парник», выпускаемой Тюменским торфопредприятием.

Вполне приличную рассаду можно вырастить на подоконнике южной или юго-западной ориентации

значительно большего запаса питательных веществ в своем корнеобитаемом слое. Удобнее всего в качестве контейнера для земли использовать полиэтиленовые мешочки, перфорированные снизу, размером 12×15×15, хотя допустимо применять картонные, пластмассовые, гончарные горшочки и жестянные банки из-под консервов. Если рассада выращивается в большом объеме питательной смеси, ее не надо подкармливать. При выращивании в незначительном объеме почвы, например, в яичной скорлупе или бумажных стаканчиках из-под мороженного, за период выращивания рассаду следует 2—3 раза подкорректировать, что трудно правильно сделать, не имея достаточного опыта и знаний.

Вполне приличную рассаду можно вырастить на подоконнике южной или юго-западной ориентации

онна, при комнатной температуре. Таким способом вполне успешно рассаду выращивали в старые времена.

Почва в мешочек хорошо увлажняется только один раз — перед посевом семян или перед пикировкой сеянцев. Чтобы рассада не вытягивалась, по рекомендации заслуженного агронома Коми АССР А. Г. Клепача почву в дальнейшем следует увлажнять только при легком подсыпании кончиков листьев.

Огородник — любитель должен помнить, что величина будущего урожая во многом зависит от качества рассады, и поэтому следует сделать все, чтобы она выросла с хорошо развитой корневой системой, крупными темно-зелеными листьями и непереросшей.

Г. БЕРСОН,
профессор Тюменского
сельхозинститута.

ВЫХОДИ НА СТАРТ!

Насыщенным оказался рено выступила команда нынешний весенний спортивный календарь. Летний сезон открыли физкультурники производственного объединения Сургутнефтегаза. 3—4 мая в культурно-спортивном комплексе «Нефтяник» прошел спортивный праздник, посвященный 41-й годовщине Победы. Состоялись турниры по волейболу, шахматам, настольному теннису. В легкоатлетической эстафете по микрорайону приняли участие не только коллектиды физкультуры объединения, но и средние учебные заведения.

В орбиту этого нового мероприятия были вовлечены сотни людей, как говорится, от мала до велика. Кто-то преодолел свои первые метры, кто-то лометров. Трасса проложилась впервые на спортивную площадку, и тем финишировать можно четырьмя доказал прежде рез два, три, четыре и всего самому себе, что шесть километров.

В первой группе участвовал молодежь и крепок тело.

СПОРТ

лом. Из этих скромных пород малозаметных побед над собственной инертностью, вязостью и складывается весомая общая победа здорового образа жизни.

В ближайшее время нефтяников ждут новые старты. Завтра, 9 мая, в 9 часов с площади Дворца культуры «Нефтяник» каждый может принять участие в легкоатлетическом пробеге. Дистанция — самая посильная: от 500 метров до шести километров.

Кто-то преодолел свои первые метры, кто-то лометров. Трасса проложилась впервые на спортивную площадку, и тем финишировать можно четырьмя доказал прежде рез два, три, четыре и всего шесть километров.

Мы приглашаем при-

нять участие в пробеге не только жителей микрорайона нефтяников, но и всех горожан, учащихся общеобразовательных школ, училищ и техникумов, производственные коллективы. Особенность этой своеобразной премьеры состоит в том, что она станет своего рода прогулкой Всесоюзного дня эстафетного бега, назначенного на 10 мая.

На старт, товарищи, успехов вам!

А. ТОБОЛОВ,
председатель совета
коллектива физкультуры
объединения Сургутнефтегаза.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

9 мая. Тематический показ «Нет — войне». Мультфильм «Босоногий Ген» — в 9, 11, 13. «Битва за Москву». Фильм второй. «Тайфун» — в 15, 18, 21.

«ОКТЯБРЬ»

9 мая. «Встречимся в метро» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

«РУБИН»

9 мая. «Господин Великий Новгород» — в 13. «Две версии одного столкновения» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

9 мая. «Контрудар» — в 16, 18.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 195 — старшего инженера отдела материально-технического снабжения, старшего инженера отдела комплектации, механика участка воды и канализации, сменного инженера-диспетчера цеха энергоснабжения, старшего инженера-технолога, старшего инженера технадзора, инструктора по спорту, машиниста, водителя с категорией «Д». Однократно предоставляет место в общежитии;

по извещению № 225 — начальника планового отдела, бухгалтера расчетного стола, начальника производственно-технического отдела, начальника отдела труда и заработной платы, начальника участка, штукатуров-маляров 2—4 разрядов, плотников-столяров 3—5 разрядов, монажников 3—5 разрядов; в НИИИнжнефтегазстрой — крановщиков козлового крана, буровых мастеров с правом управления автотранспортом — на буровые установки марок УГБ-1ВС и УРБ-2, 5 А; для научно-исследо-

вательских работ по специальностям: инженерная геология, мерзлотоведение и теплофизика грунтов — техников, инженеров, младших и старших научных сотрудников, геологов, старших геологов, начальников партий. Обращаться: ул. Северная, 60; тел. 2-57-08.

по извещению № 240 — инженера по подготовке места для ликвидации аварий, инженера по откачивющим средствам, инженера механизированного обслуживания, инженера энергомонтного обслуживания, дежурного инженера, мастера аварийно-ремонтной службы. Прием производится при наличии жилья и сургутской прописки;

в торговую базу райболовпотребсоюза — товароведа по выпресске вагонов, товароведа по сельхозпродуктам, бухгалтера расчетного стола, комплектовщиков, секретаря-машинистку, машинистку, машинистов холодильных установок, кладовщиков, сторожей. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. № 1, 4 до ост. «Гастроном».

Сургутский нефтяной техникум 10 МАЯ 1986 года в 15 часов проводит день открытых дверей. Адрес техникума: ул. Энтузиастов, 38, ост. «Музикальное училище». Справки по тел. 6-26-72, 6-25-26, 6-25-03.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С целью увеличения воспроизводства и умножения запасов водоплавающих и тетеревиных птиц закрыта весенняя охота 1986 года на всей территории Тюменской области.

Сургутская госохотнадзорская инспекция.

Вниманию участников легкоатлетической эстафеты на приз газеты «К победе коммунизма»!

Эстафета проводится 10 мая в 10 часов. Сбор на площади Дома Советов. Построение участников в 9 часов.

Утерянную печать «Правление Сургутского райболовпотребсоюза» считать недействительной.

СУРГУТСКИЙ ФИЛИАЛ ТЮМЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ Студентов на I курс по вечерней и заочной формам обучения на следующие специальности: автомобили и автомобильное хозяйство; строительные и дорожные машины и оборудование; технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений; электрификация и автоматизация горных работ; сооружение газонефтегазоводов, газохранилищ и нефтебаз.

Заявление о приеме в институт подается на имя ректора с указанием избранной специальности. Профиль работы поступающего должен соответствовать избранной в вузе специальности.

К заявлению прилагается: документ о среднем образовании (подлиннике), характеристика для поступления в вуз, заверенная гербовой печатью (должна быть подписана руководителем предприятия и представителем общественной организации), направление на учебу, выданное предприятием, медицинская справка (форма № 286), шесть фотографий (размером 3x4), копия трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия.

Первый поток — прием заявлений производится до 15 мая 1986 года. Вступительные экзамены — с 17 по 31 мая. Поступающие в институт сдают экзамены по математике (письменно); физике (устно); русскому языку и литературе (сочинение).

Обращаться по адресу: г. Сургут-4, проспект Набережный, 22, УКП ТюМИИ, приемная комиссия. Приемная комиссия работает с 10 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Тел. для справок 6-52-41.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.